
LE PASSE COMPOSE 

L’EMPLOI DU PASSÉ COMPOSÉ 
● Le passé composé est un temps du passé. 
● Il exprime une action qui a déjà eu lieu au moment où nous nous 
exprimons. Mais cette action peut ne pas être encore 
terminée... 
➢ J’ai commencé à lire ce roman il y a deux semaines. 

On utilise ce temps à l’oral ou dans les articles de journaux. 
 
CONJUGAISON DES VERBES AU PASSÉ COMPOSÉ 
Comme son nom l’indique, le passé composé est un temps 
composé. 
 
● On utilise un auxiliaire : avoir (le plus souvent) ou être (pour 
quelques verbes). Il est conjugué au présent. 
➢ Ils ont (avoir) planté un arbre devant la maison. 
➢ Nous sommes (être) partis avec nos amis. 
 
● Le verbe conjugué prend sa forme au participe passé. 
➢ Ils ont planté un arbre devant la maison. 
➢ Nous sommes partis avec nos amis. 

Passé composé = auxiliaire au présent de l’indicatif + participe passé 

Les verbes finissant en –er (1er groupe) forment leur participe 
passé en -é 
Les verbes finissant en –ir (2ème groupe) forment leur participe 
passé en -i . 
Les verbes du 3e groupe forment leur participe passé en -é, -i, -u, 
-it, -is, -t, -û, s. 
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